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  تدة ا  را 
 

 ����������������������������������������� 

 ������������ �

 �����������������50������� 

 nu  : 0المتتالیة العددیة المعرفة بـu    حیث  عدد حقیقي ومن أجل كل عدد طبیعيn  ، n 1 n3u 2 u 1    

I.  عین قیمة العدد الحقیقي  بحیث تكون المتتالیة nu . ثابتة 

II.  1في كل ما یلي نفرض  . 
n ،nuبرھن أنھ من أجل كل عدد طبیعي  -1 2 . 

نعتبر المتتالیة العددیة  -2 nv  المعرفة من أجل كل عدد طبیعيn ،n nv u 2 . 

n ،nبرھن أنھ من أجل كل عدد طبیعي   )أ  1 n3v 2v 0  . 

استنتج أنَ  )ب  nv . متتالیة ھندسیة یطلب تعیین حدھا الأول و أساسھا 

،  nثم استنتج أنھ من أجل كل عدد طبیعي  nبدلالة  nvأكتب عبارة   )ج 
n

n

2
u 2

3

 
  
 

 . 

ھل المتتالیة  )د  nu . متقاربة ؟ عین نھایتھا 

nالمجموع :  nأحسب بدلالة  -3 0 1 nS u u ... u   . 

 ������������������04������� 

  2010و  2003یمثل الجدول التالي تطور میزانیة الإشھار بعشرات الآلاف من الدنانیر لمؤسسة في فترة ما بین 
  السنة  2003  2004  2005  2006  2007  2008  2009  2010

  ixترتیب السنوات   1  2  3  4  5  6  7  8

  iyالمیزانیة   2 2,3  2,5  3  3,2  3,5  3,7  4,2

مثل بیانیا سحابة النقط  .1 i iM x ;y 1في معلم متعامد (بوحدة cm  2على محور الفواصل و لكل سنةcm  لكل

  )علي  محور التراتیبدج  10000
  لسحابة النقط ثم علمھا . Gجد إحداثیتي النقطة المتوسطة  .2
 اوجد معادلة مستقیم الانحدار .3   : بالمربعات الدنیاy ax b  )a و b  110مدوران إلى(  

 ارسم ھذا المستقیم في المعلم السابق . .4

  السابق . الخطي باستعمال التعدیل .5
  . 2018المتوقعة في سنة  قدر المیزانیةأ)   
 ؟ دینار 60000ب) ابتداء من أي سنة تتجاوز المیزانیة  

 ������������������04�������� �

  إحدى المكتبات المختصة في بیع الحواسیب .نختار عشوائیا زبونا من زبائن       

  . طلابمن الزبائن  70%     

  یفضلون شراء حاسوب محمول . لابمن الط 80%    
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  من الزبائن من غیر الطلبة یفضلون شراء حاسوب غیر محمول . 75%    

 " محمولا احادثة " الزبون یشتري حاسوب Mحادثة " الزبون طالب "      و  Eلتكن 

 .  الاحتمالات شجرة مثل ھذه الوضعیة ب )1

 احتمال الحوادث التالیة :أحسب  )2

 اختیار زبونا طالبا .  )أ 

 اختیار زبونا یشتري حاسوبا محمولا . )ب 

 طالبا یشتري حاسوبا غیر محمول .اختیار زبونا   )ج 

   وبا محمولا ما احتمال أن یكون طالبا ؟إذا كان الزبون یشتري حاس )3

 ������������������07�������� �

I.  fC التمثیل البیاني لدالةf  معرفة على 

المجال 0,: بـ    2 lnf x x a b x   

 كما في الشكل المقابل .  

النقطتان 1;2A و 2; 1B e e  

عین بیانیة بقراءة )1     , ' 1 , 1f e f f. 

,2بین أن  )2 1b a  . 

 .fشكل جدول تغیرات الدالة  )3

استنتج اشارة  )4 f x  على المجال 0,. 

II.  نعتبر الدالة العددیةg جال  المعرفة على الم 0,: بـ  
1 lnx

2  g x x
x x

 

نسمي        gC المنحني الممثل لھا في المستوي المنسوب الى المعلم المتعامد و المتجانس , ,O i j
 

 .  

 .وعند  0عند gأحسب نھایتي الدالة  -1

x  ،تحقق أنھ من أجل كل عدد حقیقي موجب تماما   -2 
 

2
'

f x
g x

x
. 

 وشكل جدول تغیراتھا . gاستنتج اتجاه تغیر الدالة  -3

بین أن المنحني  -4 gC  یقبل مستقیما مقاربا مائلا   معادلتھy x  عند  ثم أدرس الوضعیة النسبیة

للمنحني  gC  بالنسبة إلى . 

أكتب معادلة المماس  -5 T  للمنحني gC  عند النقطة ذات الفاصلة
1

2e. 

أرسم  -6  ، T  و gC. 

II.  نعتبر الدالة العددیةH  المعرفة على المجال 0, : بـ    
2

lnH x x 

حیث ،  hھي دالة أصلیة للدالة  Hبین أن الدالة  -1 
 ln

2
x

h x
x

  على المجال 0,. 

للحیز المستوي المحدد بالمنحني  Sالمساحة  ²cmأحسب بـ  -2 gC  و المستقیم   و المستقیمین الذین معادلتیھما

: , 1x e x  
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 الجدول التالي یعطي وزن طفل بالكلغ  بدلالة طولھ بالسم .
 
 

 

مثل سحابة النقط  )1 ,i i iM x y 1( في معلم متعامد   لھذه السلسلةcm  10لكلcm  على محور الفواصل على ھذا

 على محور التراتیب). 10kgلكل  1cmو 140المحور یبدأ التدریج ابتداء من 

أ) عین  )2 ;G Gx y إحداثیي النقطة المتوسطةG . لھذه السحابة ثم مثلھا 

yلتكن    )ب  ax b    معادلة d  ثم أرسمھ .. جد معادلة المستقیم مستقیم الانحدار بالمربعات الدنیا 

نقول أن وزن الطفل مثالي  على مربع الطول بالمتر و حاصل قسمة الوزن بالكلغ BMI  نسمي مؤشر كتلة الجسم )3
إذا كان مؤشر كتلة الجسم ینتمي الى المجال  19; 24 

 جسمھ .ثم أحسب مؤشر كتلة  185cmباستعمال التعدیل الخطي السابق عین وزن طفل طولھ    )أ 
 ھل وزن ھذا الطفل مثالي .   )ب 

 �������������������04������� �

   ) Jصفراوین ( زھرتین و  ) Rحمراء (زھرات من ثلاث  زھور تتكون باقة 

  من الباقة و بدون إرجاع .  زھرتین نختار عشوائیا على التوالي

 مثل ھذه الوضعیة بشجرة الاحتمالات . )1

 احسب احتمال الحوادث التالیة : )2

        A  حمراوین"  . زھرتین" الحصول على حادثة 

       B مختلفتین في اللون "  . زھرتین" الحصول على حادثة 

 الصفراء المختارة. الزھراتالمتغیر العشوائي الذي یرفق بكل مخرج عدد  Xلیكن  )3

 .Xماھي قیم   )أ 

 و أحسب أملھ الریاضي .  Xعین قانون الاحتمال للمتغیر العشوائي  )ب 

  

 �������������������5 0�������� �

I.  نعتبر المتتالیة العددیة nu  : 0المعرفة بـu 12 ومن أجل كل عدد طبیعيn   ،n 1 n

1
u 3 u

4
  . 

3أحسب  -1 2 1u ,u ,u . 

n  ،n4برھن بالتراجع أنھ من أجل كل عدد طبیعي  -2 u 12 . 

أدرس اتجاه تغیر المتتالیة  -3 nu. 

بین أن المتتالیة  -4 nu . متقاربة ثم عین نھایتھا 

II.  نعتبر المتتالیة العددیة nv  المعرفة على المجموعة  : بما یليn nv u a   حیثa . عدد حقیقي 

بحیث تكون المتتالیة  aعین قیمة العدد الحقیقي  )1 nv . ھندسیة یطلب تعیین أساسھا وحدھا الأول 

 :  nثم استنتج أنَھ من أجل كل عدد طبیعي nبدلالة  nvأكتب عبارة  )2
n

n

1
u 8 4

4

 
  

 
ثم أحسب 

n
n
lim u


. 

 

  )cm الطول (  145  150  155  160  165  170
  )  kgالوزن (  50  53  57  62  65  67
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aنفرض في ما یلي :  )3 4   
nالمجموع :  nأحسب بدلالة  0 1 nS v v ... v      

nالمجموع  nثم استنتج بدلالة  0 1 nS u u ... u      

 �������������������70�������� �

   f  الدالة العددیة المعرفة على المجموعة  : بـ  2x xf x x 1 e e      

و  fC  تمثیلھا البیاني في المستوي المنسوب الى المعلم المتعامد و المتجانس O,i, j
 

  .  

 .وعند  أحسب النھایات عند  )1

x ،بین أنھ من أجل كل عدد حقیقي  )2    x xf ' x 2e 1 e 1   ثم استنتج اتجاه تغیر الدالةf  وشكل جدول

 تغیراتھا .
أ) بین أن المستقیم  )3   ذي المعادلةy x 1    مقارب مائل للمنحني fC  عند. 

ب) أدرس الوضع النسبي للمنحني  fC  بالنسبة إلى المستقیم .  

بین أنھ یوجد مماس   )4 T  للمنحني fC  یوازي المستقیم   0في نقطة فاصلتھاx  یطلب تعیین معادلة لھ. 

بین أن المنحني  )5 fC . یقبل نقطة انعطاف یطلب تعیین احداثییھا 

أرسم  )6   ، T  و fC. 

بـ : المعرفة على المجموعة  Hنعتبر الدالة العددیة  )7  2x x1
H x e e

2
 . 

،  حیثhدالة أصلیة للدالة Hبین أن الدالة  ) أ  2x xh x e e   على. 

مساحة الحیز المستوي المحدد بالمنحني  cm²أحسب بـ ) ب fC والمستقیم  : والمستقیمین الذین معادلتیھما

x 0,x 2  . 

  

  

  ان را  حو ا    2014  دةذ اأ  

  


